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Méthodologie 
 
 
 

Ce document présente les résultats d’une étude réalisée par l’Ifop. Elle respecte fidèlement 
les principes scientifiques et déontologiques de l’enquête par sondage. Les enseignements 
qu’elle indique reflètent un état de l’opinion à l’instant de sa réalisation et non pas une 
prédiction.  
 
Aucune publication totale ou partielle ne peut être faite sans l’accord exprès de l’Ifop. 
 
 

Etude Ifop pour Boudu 

Echantillon 

 

L’enquête a été menée auprès d’un échantillon de 500 personnes, 

représentatif de la population de la commune de Toulouse âgée de 

18 ans et plus, inscrite sur les listes électorales. 

Méthodologie 

 

La représentativité de l’échantillon a été assurée par la méthode des 

quotas (sexe, âge, profession de l’interviewé) après stratification par 

secteur. 

Mode de recueil 

 

Les interviews ont été réalisées par téléphone du 20 au 22 janvier 

2020. 
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Précision relative aux marges d’erreur 

 
 
 
La théorie statistique permet de mesurer l’incertitude à attacher à chaque résultat 
d’une enquête. Cette incertitude s’exprime par un intervalle de confiance situé de 
part et d’autre de la valeur observée et dans lequel la vraie valeur a une probabilité 
déterminée de se trouver. Cette incertitude, communément appelée « marge 
d’erreur », varie en fonction de la taille de l’échantillon et du pourcentage observé 
comme le montre le tableau ci-dessous : 
 
 
 

     

INTERVALLE DE CONFIANCE A 95% DE CHANCE 

 Si le pourcentage trouvé est… 

Taille de 
l’échantillon 

5 ou 95% 10 ou 90% 20 ou 80% 30 ou 70% 40 ou 60% 50% 
      

100 4,4 6,0 8,0 9,2 9,8 10,0 

200 3,1 4,2 5,7 6,5 6,9 7,1 

300 2,5 3,5 4,6 5,3 5,7 5,8 

400 2,2 3,0 4,0 4,6 4,9 5,0 

500 1,9 2,7 3,6 4,1 4,4 4,5 

600 1,8 2,4 3,3 3,7 4,0 4,1 

700 1,6 2,3 3,0 3,5 3,7 3,8 

800 1,5 2,1 2,8 3,2 3,5 3,5 

900 1,4 2,0 2,6 3,0 3,2 3,3 

1 000 1,4 1,8 2,5 2,8 3,0 3,1 

2 000 1,0 1,3 1,8 2,1 2,2 2,2 

3 000 0,8 1,1 1,4 1,6 1,8 1,8 

4 000 0,7 0,9 1,3 1,5 1,6 1,6 

5 000 0,6 0,8 1,1 1,3 1,4 1,4 

6 000 0,6 0,8 1,1 1,3 1,4 1,4 

8 000 0,5 0,7 0,9 1,0 1,1 1,1 

10 000 0,4 0,6 0,8 0,9 0,9 1,0 

 

 
 
Exemple de lecture du tableau : dans le cas d’un échantillon de 500 personnes, si le 
pourcentage mesuré est de 10%, la marge d’erreur est égale à 2,7. Le vrai pourcentage est 
donc compris entre 7,3% et 12,7%. 
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Le souhait de réélection du maire 

 
 
 
 
 

Question : Au fond de vous-même, souhaiteriez-vous qu’à l’issue de son mandat 
en 2020 votre maire actuel, Jean-Luc MOUDENC, soit réélu ? 

 
 
 
 
 
 

 

 
Ensemble des 
Toulousains 

 
Janvier 2020  

(%) 

 Comparatif 
Ensemble des 

Français 

souhait de 
réélection de son 

maire 

Octobre 20171 

(%) 

• Oui  ..........................................................................................  56   45 

• Non  .........................................................................................  36   55 

 -  Ne se prononcent pas  ..................................................  8   - 

 TOTAL .....................................................................................  100   100 

 

                                                           
1 Sondage Ifop réalisé par téléphone du 12 au 14 octobre et par questionnaire auto-administré en ligne du 13 au 18 
octobre 2017 auprès de deux échantillons de 1 013 personnes (par téléphone) et de 1 003 personnes (en ligne), chacun 
représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. Les résultats présentés sont ceux relatifs aux personnes 
inscrites sur les listes électorales dans les communes de 100 000 habitants et plus. 
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Le souhait de réélection du maire 

 

 

Oui  Non  Nsp  

 
(%) (%) (%) 

ENSEMBLE  56  36  8  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)     
   Homme  ...................................................................................................................... 50  42  8  
   Femme  ....................................................................................................................... 61  31  8  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)     
Moins de 35 ans  57  32  11  
   18 à 24 ans  ................................................................................................................. 54  30  16  
   25 à 34 ans  ................................................................................................................. 59  34  7  
35 ans et plus  54  40  6  
   35 à 49 ans  ................................................................................................................. 53  44  3  
   50 à 64 ans  ................................................................................................................. 53  34  13  
   65 ans et plus  ............................................................................................................. 59  40  1  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)     
ACTIF  57  35  8  
PCS+  46  39  15  
   Cadre et prof. int. supérieure  ..................................................................................... 46  39  15  
Profession intermédiaire  51  48  1  
PCS-  71  21  8  
   Employé  ..................................................................................................................... 68  22  10  
   Ouvrier (*)  .................................................................................................................. 77  19  4  
INACTIF  54  39  7  
   Retraité  ...................................................................................................................... 60  38  2  
   Autre inactif ................................................................................................................ 48  39  13  
SECTEUR     
   Secteur 1  .................................................................................................................... 65  27  8  
   Secteur 2  .................................................................................................................... 54  41  5  
   Secteur 3  .................................................................................................................... 48  51  1  
   Secteur 4  .................................................................................................................... 52  35  13  
   Secteur 5  .................................................................................................................... 58  31  11  
   Secteur 6  .................................................................................................................... 55  38  7  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2017 (1er tour)     
   Jean-Luc Mélenchon  ................................................................................................... 34  61  5  
   Benoît Hamon  ............................................................................................................ 20  60  20  
   Emmanuel Macron  ..................................................................................................... 70  27  3  
   François Fillon ............................................................................................................. 79  18  3  
   Marine Le Pen (*)  ....................................................................................................... 65  35  -  
VOTE AUX MUNICIPALES 2014 (1er tour)     
   PS et formation de gauche - Pierre COHEN  ................................................................. 29  68  3  
   EE Les Verts - Antoine MAURICE  ................................................................................. 43  48  9  
   UMP et UDI - Jean-Luc MOUDENC  .............................................................................. 88  11  1  
SOUHAIT DE REELECTION DU MAIRE    
   Oui  .............................................................................................................................. 100  -  -  
   Non ............................................................................................................................. -  100  -  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Les principales raisons perçues d’une défaite éventuelle 
de Jean-Luc MOUDENC aux prochaines élections 

municipales 

 
 
 
 
 

Question : Selon vous, quelle est la principale raison ou thématique pour laquelle 
Jean-Luc MOUDENC pourrait perdre aux prochaines élections 
municipales ? En premier ? Et en second ? 

 
 
 

- Récapitulatif « Total des citations » - 
 
 
 

 

 
Ensemble des 
Toulousains 

Janvier 2020  

Personnes 
souhaitant la 

réélection 

de Jean-Luc 
MOUDENC 

 (%) 

Personnes ne 
souhaitant pas la 

réélection 

de Jean-Luc 
MOUDENC 

 (%) 

 
(%) 

• L’augmentation des impôts  ...............................  34  35 37 

• Les déplacements, le stationnement  ................  31  35 26 

• L’urbanisme  .......................................................  29  22 43 

• L’environnement  ...............................................  29  20 39 

• La sécurité  .........................................................  28  32 18 

• La propreté  ........................................................  22  29 11 

• Son image personnelle  ......................................  16  12 24 

 -  Ne se prononcent pas  ..............................  7  10 1 

 TOTAL ................................................................  (*) (*) (*) 

 
(*) Total supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner plusieurs réponses 
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Les principales raisons perçues d’une défaite éventuelle 
de Jean-Luc MOUDENC aux prochaines élections 

municipales 
 
 
 
 
 

Question : Selon vous, quelle est la principale raison ou thématique pour laquelle 
Jean-Luc MOUDENC pourrait perdre aux prochaines élections 
municipales ? En premier ? Et en second ? 

 
 
 
 
 
 

 

 
En premier  

 

Total des  

citations  
 

(%) (%) 

• L’augmentation des impôts  ...............................................................  20  34  

• Les déplacements, le stationnement  .................................................  13  31  

• L’urbanisme  ........................................................................................  15  29  

• L’environnement  ................................................................................  14  29  

• La sécurité  ..........................................................................................  14  28  

• La propreté  .........................................................................................  10  22  

• Son image personnelle  .......................................................................  9  16  

 -  Ne se prononcent pas  ...............................................................  5  7  

 TOTAL .................................................................................................  100  (*) 

 
(*) Total supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner plusieurs réponses 
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Les principales raisons perçues d’une défaite éventuelle de Jean-Luc MOUDENC 
aux prochaines élections municipales 

En premier 

 

 

L’augmen-  

tation des  

impôts  

 

L’urbanis-  

me  

 

 

La  

sécurité  

 

 

L’environ-  

nement  

 

 

Les dépla-  

cements,  

le sta-  

tionnement  

La  

propreté  

 

 

Son image  

personnel-  

le  

 

Nsp  

 

 

  
(%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  20  15  14  14  13  10  9  5  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)          
   Homme  .......................................................... 18  15  13  16  11  11  11  5  
   Femme  ........................................................... 21  15  16  11  14  10  8  5  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)          
Moins de 35 ans  24  12  14  17  12  6  10  5  
   18 à 24 ans  ..................................................... 19  15  14  14  17  10  5  6  
   25 à 34 ans  ..................................................... 28  8  15  19  7  3  15  5  
35 ans et plus  16  17  15  11  14  13  9  5  
   35 à 49 ans  ..................................................... 18  20  14  13  13  10  7  5  
   50 à 64 ans  ..................................................... 11  13  15  14  22  13  8  4  
   65 ans et plus  ................................................. 20  17  14  6  6  18  12  7  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)          
ACTIF  21  15  12  17  14  8  9  4  
PCS+  20  20  13  18  11  7  9  2  
   Cadre et prof. int. supérieure  ......................... 18  21  14  20  11  5  9  2  
Profession intermédiaire  15  18  10  18  11  5  17  6  
PCS-  25  9  13  13  18  12  5  5  
   Employé  ......................................................... 30  9  13  15  18  13  2  -  
   Ouvrier (*)  ...................................................... 16  11  13  10  18  9  10  13  
INACTIF  18  13  19  8  12  14  9  7  
   Retraité  .......................................................... 20  13  15  8  9  17  12  6  
   Autre inactif .................................................... 17  14  22  9  14  10  7  7  
SECTEUR          
   Secteur 1  ........................................................ 15  12  18  12  12  12  13  6  
   Secteur 2  ........................................................ 22  19  12  5  9  12  12  9  
   Secteur 3  ........................................................ 12  16  7  19  11  11  15  9  
   Secteur 4  ........................................................ 13  16  19  17  16  8  8  3  
   Secteur 5  ........................................................ 30  12  11  16  15  13  1  2  
   Secteur 6  ........................................................ 29  12  20  14  13  3  7  2  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2017 (1er tour)          
   Jean-Luc Mélenchon  ....................................... 25  18  9  15  11  6  14  2  
   Benoît Hamon  ................................................ 8  15  26  15  21  5  9  1  
   Emmanuel Macron  ......................................... 24  11  14  14  9  15  6  7  
   François Fillon ................................................. 20  7  16  13  14  8  15  7  
   Marine Le Pen (*)  ........................................... 20  19  11  6  5  27  10  2  
VOTE AUX MUNICIPALES 2014 (1er tour)          
   PS et formation de gauche - Pierre COHEN  ..... 21  18  1  16  12  5  21  6  
   EE Les Verts - Antoine MAURICE  ..................... 14  23  1  32  16  9  3  2  
   UMP et UDI - Jean-Luc MOUDENC  .................. 18  13  21  7  14  10  12  5  
SOUHAIT DE REELECTION DU MAIRE         
   Oui  .................................................................. 20  11  17  11  15  13  6  7  
   Non ................................................................. 20  21  7  17  11  7  16  1  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Les principales raisons perçues d’une défaite éventuelle de Jean-Luc MOUDENC 
aux prochaines élections municipales 

Total des citations 

 

 

L’augmen-  

tation des  

impôts  

 

Les dépla-  

cements,  

le sta-  

tionnement  

L’urbanis-  

me  

 

 

L’environ-  

nement  

 

 

La  

sécurité  

 

 

La  

propreté  

 

 

Son image  

personnel-  

le  

 

Nsp  

 

 

  
(%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  34  31  29  29  28  22  16  7  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)          
   Homme  .......................................................... 31  27  29  28  29  25  20  7  
   Femme  ........................................................... 37  35  29  30  26  18  11  8  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)          
Moins de 35 ans  41  33  24  35  24  18  16  7  
   18 à 24 ans  ..................................................... 38  39  18  28  29  23  10  9  
   25 à 34 ans  ..................................................... 44  28  28  40  20  14  20  5  
35 ans et plus  29  30  34  25  30  25  16  8  
   35 à 49 ans  ..................................................... 30  31  39  23  31  19  18  5  
   50 à 64 ans  ..................................................... 26  39  29  31  26  24  14  7  
   65 ans et plus  ................................................. 30  18  33  20  33  34  15  12  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)          
ACTIF  36  33  30  32  25  18  16  5  
PCS+  34  36  29  39  21  19  18  2  
   Cadre et prof. int. supérieure  ......................... 32  37  27  42  22  18  18  2  
Profession intermédiaire  30  26  40  30  28  13  26  6  
PCS-  43  37  25  26  28  22  7  7  
   Employé  ......................................................... 46  40  28  27  30  20  5  4  
   Ouvrier (*)  ...................................................... 38  30  19  26  25  24  11  13  
INACTIF  30  27  28  24  32  28  14  11  
   Retraité  .......................................................... 27  21  29  23  35  34  15  12  
   Autre inactif .................................................... 33  34  27  24  29  22  14  10  
SECTEUR          
   Secteur 1  ........................................................ 28  22  20  29  33  30  24  9  
   Secteur 2  ........................................................ 43  32  32  25  17  16  15  10  
   Secteur 3  ........................................................ 29  32  33  31  19  15  29  10  
   Secteur 4  ........................................................ 23  40  27  35  33  20  11  7  
   Secteur 5  ........................................................ 44  31  33  23  30  31  2  3  
   Secteur 6  ........................................................ 40  30  35  30  32  12  14  4  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2017 (1er tour)          
   Jean-Luc Mélenchon  ....................................... 46  28  40  37  20  6  20  2  
   Benoît Hamon  ................................................ 14  37  33  56  32  11  14  2  
   Emmanuel Macron  ......................................... 38  21  31  21  30  29  20  9  
   François Fillon ................................................. 34  38  15  19  26  30  20  12  
   Marine Le Pen (*)  ........................................... 43  38  21  17  31  33  9  5  
VOTE AUX MUNICIPALES 2014 (1er tour)          
   PS et formation de gauche - Pierre COHEN  ..... 36  27  37  36  11  11  35  7  
   EE Les Verts - Antoine MAURICE  ..................... 23  33  37  53  14  28  9  2  
   UMP et UDI - Jean-Luc MOUDENC  .................. 35  31  21  17  36  31  17  9  
SOUHAIT DE REELECTION DU MAIRE         
   Oui  .................................................................. 35  35  22  20  32  29  12  10  
   Non ................................................................. 37  26  43  39  18  11  24  1  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  

 
 


